

播撒爱的种子 收获爱的硕果

——记交口县回龙中心校明德小学教师郝春平

□文/图 本报记者 曹永亮 本报通讯员 张锡平



郝春平正在手把手地为学生批改作业

几十年来,她一直勇挑学校的工作重担,始终把“学厚为师,德高为范”这八个字谨记心间,并让它作为行动指南、行为标尺来衡量自己的教学得失。在这平凡的工作岗位上,一干就是37年,她用一片赤诚之心,写就了别样的感动,把奉献与爱心熔铸在平凡的事业中。她就是郝春平,交口县回龙乡一名普通的乡村教师。

一家九人从教 儿时梦想成真

从儿时起,她就有当教师的梦,她的这个梦想深受家庭影响。

父亲、叔叔、丈夫、妹妹、弟媳、妯娌、小姑、小姑丈夫及她本人,一家九人从教,教师之家环境深深地影响着她,在回龙中学执教二十多年后在交口县教研室工作的父亲郝忠喜更是她的引路人。中学毕业后,她就到本乡上庄村偏远小学代教,当教师的第二年,她就被评为“乡级模范教师”。代教三年后,她到县教师进

修学校深造学习。取得小学教师资格学历后,依她的工作能力和社会关系,完全可以留在县城任教,然而她选择了重返乡村,全身心投入到自己从小就向往和热爱的乡村教育事业上。

郝春平在从教生涯中遇到疑虑和困惑时,她便向一生从教的父亲郝忠喜请教。父亲曾对她说:“教书育人是学问最深的职业之一,当一个好教师绝非易事。”她牢记父亲的教诲,力争做一名优秀教师,工作中不敢有丝毫懈怠。

钻研业务上进 练就名师本色

郝春平刻苦钻研业务,努力掌握最新的教育理论。经过几年的努力,她形成了自己的教学特色和风格。她在课堂教学中树立“尊重”意识,构建新的教学模式,运用先进的教育教学理念来指导学生。她撰写的论文《小学教学中的创造性思维》在吕梁地区实施课程计划研讨会上获得一等奖。

日常教学,循环往复,看似平常,实则不然。郝春平始终在研究探索教育教学的奥妙,她认为教学只有兴趣是绝对不够的,必须要有对学生认真负责的态度才能不断提高教学水平;教师必须研究每一个学生,掌握学生的特点,才能做到因材施教。在语文教学中,为了使学由爱学变成乐学,她精心设计每一节课,她独特的教学方法深受学生喜欢。学生们说:“上郝老师的课,时间过得特别快”。

郝春平多次为老师们上示范课,在交口县教育局组织的教学比赛中脱颖而出,成为交口县第一批“教学能手”;在吕梁市教学比赛中,她又被评为市级教学能手;交口县委、县政府授予她“优秀教师”的光荣称号;连续十几年被评为回龙乡的优秀教师和模范班主任。



郝春平正在备课

石楼县公安局 禁毒宣传常态化

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈钰 弓芳芳)为进一步增强全民禁毒意识,普及识毒防毒拒毒知识,加大青少年毒品预防教育,近日,石楼公安禁毒大队多措并举开展禁毒宣传活动。

一是充分利用校园禁毒宣传栏,呵护学生健康成长。为大力推进禁毒预防教育进校园,禁毒大队先后深入石楼县一中、第七小学开展宣传工作,通过毒品的种类、性能、危害以及远离毒品的方法和知识,使每位学生都能够深刻认识毒品犯罪的危害性,增强自觉抵制、远离毒品和预防毒品、拒绝毒品的意识和决心。

二是充分利用开展宣传“流动课堂”,增强社会各界人员拒毒防毒意识。禁毒大队深入车站开展禁毒宣传。通过发放宣传资料、扫描“中国禁毒”“山西禁毒”二维码等方式向过往乘客、群众介绍毒品基本知识、毒品危害及识毒技巧,呼吁广大群众将了解到的禁毒知识传达给身边的亲朋好友,做到“珍爱生命、远离毒品”,使毒品预防宣传常态化。

三是充分利用禁毒教育基地,提升禁毒宣传质效。禁毒大队组织辖区学生分别到禁毒教育基地参观学习,通过模拟实物展示、图片展览等方式,向前来参观的学生们详细地介绍毒品的危害、我国防范毒品的方法、禁毒法律法规等内容。

截至目前,共发放各类宣传资料800余份,观摩教育基地3000人次,全县毒品预防教育宣传活动取得了良好的社会效果。

把爱注入教育 用心收获口碑

有人说:“用心灵赢得心灵,是教育的最高境界。”为了达到这个境界,郝春平就把班主任日常工作当作了一个用爱心、耐心、关心、细心和热心的堆砌来赢得孩子们的亲近、感激、尊重和爱戴的伟大工程,不断地在实践中探索,在管理中创新,在和谐中育人。

班主任工作具有艺术性,许多看似棘手的工作,到她手上常能一一化解。在平时的教学中,她能主动关心学生,尤其对于班级里的后进生、贫困生,她总是像母亲般亲切,对他们的学习和生活关怀备至,用爱去感化他们的心灵,用心去塑造他们健全的人格和良好的品质。一位家长说:“郝老师不仅是孩子的老师,也是我的老师,她让我懂得了如何正确地教育孩子。”

每天早晨巡视教室,郝春平就去看看学生有没有到齐、早上是否吃过了早餐、各种学习用品是否都带齐了、学生有无身体不适,遇到天冷或天热的时候,同学们的衣服穿得是否合理。学生生病时,她就带学生去看病。一、二年级学生年龄小,不会洒水和清扫教室,她就亲自洒水和清扫……家长感激,学生感动,但郝春平认为,作为班主任,关心学生就应该像关心自己的孩子一样,既要关心他们的生活,又要关心他们的健康,还要关心他们的学习方法,更重要的是关心他们是否懂得怎样做人。

三十多年来,郝春平就是这样播撒着爱的种子,收获着爱的硕果。家长们都说:“有郝老师教我们的孩子,放心!”这难得的

口碑胜过金杯、银杯,是对郝春平多年工作的天价回报。她为社会和家乡培养了一大批优秀人才,她的学生相继走向公务员、教师、医生等岗位。

郝春平不仅注重营造和谐的师生关系,而且注意做好与家长的沟通联系。她认为学校教育离不开家长的支持,只靠单方面的努力是不够的。针对现在独生子女优越感强、不爱劳动、学习缺乏主动等特点,她无数次登门与家长沟通,取得家长的配合。

“捧着一颗心来,不带半根草去”。这是著名教育家陶行知一生献身于教育事业的真实写照,也是郝春平的座右铭。历经风雨沧桑,再过一年,郝春平就可以退休了,然而她对教育依然初心不变、痴心未改,始终站在教育这一块精神高地上,把奉献与爱心熔铸在平凡的事业中,守望着自己的理想和那个甜美的梦,谱写着一曲平凡而卓越的乐章。



吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题(2)

五、扫黑除恶专项斗争的重大意义是什么?

扫黑除恶专项斗争是以习近平同志为核心的党中央在全面建成小康社会关键阶段和实现中华民族伟大复兴的重要历史时期作出的重大战略决策,事关社会大局稳定和国家安全,事关人心向背和基层政权巩固,事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

六、扫黑除恶专项斗争的指导思想是什么?

全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立以人民为中心的发展思想,贯彻落实总体国家安全观,针对当前涉黑涉恶问题新动向,切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来,把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来,把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来,既有力打击震慑黑恶势力犯罪,形成压倒性态势,又有效铲除黑恶势力滋生土壤,形成长效机制。

七、扫黑除恶专项斗争的主要任务目标是什么?

通过深入持久开展扫黑除恶专项斗争,切实扫除黑恶势力及其赖以滋生的土壤,不断增强人民获得感、幸福感、安全感,保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,巩固党的执政基础,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环境。

八、扫黑除恶专项斗争的“三个结合”是什么?

开展扫黑除恶专项斗争要把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来,把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来,把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来。

九、扫黑除恶专项斗争基本原则是什么?

1. 坚持党的领导、发挥政治优势;
2. 坚持人民主体地位、紧紧依靠群众;

3. 坚持综合治理、齐抓共管;
4. 坚持依法严惩、打早打小;
5. 坚持标本兼治、源头治理。

十、扫黑除恶专项斗争的着力点和关键是什么?

扫黑除恶专项斗争的着力点,除了打击黑恶势力本身,还要打击基层腐败,查处“微腐败”,把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,深挖黑恶势力“保护伞”,加强基层政权建设、组织建设。对扫黑除恶专项斗争中发现的“保护伞”问题线索优先处置,发现一起、查处一起,不管涉及谁,都要一查到底、绝不姑息。

吕梁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室供稿

持续夺取“扫黑除恶专项斗争”专项斗争新胜利